

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期三 2007.1.31  
责任编辑:周伟琳  
美编:蒋玉磊

### ■公告提示

#### S石纸股改方案不变



◎ 股权分置改革方案股东沟通与协商结果:股权分置改革方案维持不变。公司股票将于2007年2月1日复牌。

#### 中卫国脉提示投资风险



◎ 公司股票价格连续三个交易日收盘价涨幅偏离值累计已经达到20%。目前公司不存在应披露而未披露的信息。

#### SST丰华选出新高管



◎ 董事会同意选举王红梅女士为董事长,王红梅女士为总经理,曾牧先生为董事会秘书,张国丰先生为证券事务代表,雷凌燕女士为监事长。

#### 沧州大化拟修改公司章程



◎ 临时股东大会通过关于修改公司名称及公司章程的议案。

## 上市公司“打新潮”奔流不息

自去年6月以来投入新股申购资金逾百亿元

□本报记者 宫靖

去年年底,在数家上市公司违规打新股被监管部门限期整改后,进入今年以来,上市公司巨额打新资金随着密集的公告逐渐浮出水面。

据记者不完全统计,今年1月5日至今,至少有9家公司披露将“利用闲置资金开展新股申购”,投入资金总额高达49亿元,其中仅海马股份一家就投入35亿元。如果从去年IPO重启算起,迄今上市公司投入新股申购的资金有上百亿之多。

1月5日,宇通客车公告称,增加新股认购额度3亿元。宇通客车并非新加盟者。去年6月19日,IPO重启后首家中工国际上市,涨幅比申购价高出6倍。两天后的21日,宇通客车就宣布

投入5亿元打新股。虽然宇通至今未公布其打新收益,但其追加3亿打新资金的举动,表面其已初尝胜果。

今年1月10日,中卫国脉通过议案,投资总额“不超过1亿元”用于打新股;11日,全柴动力亦宣布投入8000万元申购新股;13日,爆炸性消息传出:海马股份董事会通过决议,投资35亿资金,进行“如新股申购、国债回购和其他低风险产品”操作,市场为此一片哗然。

而海马股份并不是孤独的,就在同一天,马应龙宣布投入1.5亿元,进行“IPO申购、医药类股票投资及参与重点企业的定向增发”。1月19日、23日、25日,武汉中百、冠城大通和江南重工分别称将投入3亿元、5000万元和2亿元进行“沪深两市新

股申购”。而最近的27日,佛山照明宣布投入7亿元打新。

显然,上市公司“打新潮”远未到退却的时候。

追溯起来,这股打新潮掀起于去年6月,首先是宝钢动用近30亿元申购大同煤业。接着,众多上市公司踊跃跟进,如北京城乡、洪城水业、葛洲坝、上实发展等公司。而据券商研究,S王府井、海越股份、九龙山、宣工、外运发展等5家上市公司因为申购新股,而使每股收益大幅增加。

但去年11月25日,广电电子一纸迟到近两个月的公告,让人们知道,上市公司打新资金并不全部浮在水面上。公告显示,上海证监局于之前的9月26日对公司进行专项检查发现,自去年7月起,公司进行新股认购,最高涉资4亿余元。上述事项未形

成董事会决议,也未履行信息披露义务,因而被上海证监局责令限期整改。一个月后的12月28日,上柴股份被检查发现当年7月末起,动用资金进行新股认购,最高达人民币5亿元,超过

了董事会授权,也未履行信息披露义务,同样被责令限期整改。

也许,进入2007年后上市公司申购新股公告的密集出现,是监管部门相关举措起到了警示作用。

#### 部分上市公司申购新股涉及资金一览

上市公司名称	动用金额(亿元)	公告披露时间
宇通客车	5	2006年6月21日
宇通客车	3	2007年1月5日
北京城乡	4	2006年6月23日
洪城水业	0.5	2006年7月6日
葛洲坝	2	2006年7月14日
上实发展	3.5	2006年11月17日
广电电子	4	2006年11月25日
上柴股份	5	2006年12月28日
中卫国脉	1	2007年1月10日
全柴动力	0.8	2007年1月11日
马应龙	1.5	2007年1月13日
海马股份	35	2007年1月13日
武汉中百	3	2007年1月19日
冠城大通	0.5	2007年1月23日
江南重工	2	2007年1月25日
佛山照明	7	2007年1月27日

### ■第一落点

#### S\*ST 天发部分财产被查封

□本报记者 张韬

S\*ST 天发今日发布公告称,由于公司向中国工商银行荆州市红门路支行借款14900万元逾期未归还,被该行起诉,公司于近日收到湖北省汉江中级人民法院送达的《民事裁定书》称,查封S\*ST天发部分财产,将S\*ST天发持有的湖北天发石油化工有限公司99.8%的股权以及荆州市天济药业有限公司90%的股权予以冻结。

(袁小可)

#### 罗赵夫妇控制迪马股份

迪马股份今天刊登公告说,公司日前接控股股东重庆东银实业(集团)有限公司通知,东银集团原股东江苏江动集团有限公司将其持有的25%的东银集团股份全部转让给赵洁红,原股东彭启惠将其持有的6.825%的东银集团股份全部转让给罗韶宇。

本次股权转让后,东银集团股份变为罗韶宇、赵洁红。其中,罗韶宇持有东银集团75%的股权,赵洁红持有25%的股权。彭启惠为罗韶宇之母;赵洁红为罗韶宇之妻。(陈建军)

#### 长江精工增加股权激励对象

经长江精工董事会薪酬委员会提议修订的股票期权激励计划,将原来最多40名激励对象大幅扩大至112人以上。

长江精工原来的股票期权激励计划,授予激励对象不超过40人。今天刊登的修订方案说,首次授予的750万份分配给董事会和监事会成员及高级管理人员15人,控股子(分)公司董事、总经理、副总经理及公司核心技术人员和其他业务骨干人员97人。

此外,预留的250万份分配给对公司有贡献和公司需要引进的重要人才。如激励对象为董事、监事、高级管理人员的,将提交股东大会审议。(陈建军)

## 苏宁计划:今年开店200家

□本报记者 张韬



伴随着昨日苏宁电器股权激励方案的出台,苏宁股价昨日再度大涨8.41%,突破70元关。

苏宁电器董事长张近东昨日在接受本报记者采访时表示,苏宁的目标是做一个百年老店。张近东向记者透露了今年的发展计划:新开店面200家以上。

“血拼上海”成了苏宁2007年的一项主要任务。

据苏宁电器上海地区管理总部执行总裁凌国胜介绍,在华东地区,将以不低于50%的店面递增速度高速发展,核心商圈的3C旗舰店、地区旗舰店依然是店面建设的重点。其中,单店年销售规模在3个亿以上的旗舰店,将占到全年新开店计划的一半以上,以打造长宁店10亿年销售为目标,辅以10家年销售超过1.5亿3C旗舰店,推进核心门店群建设;同时以中心店和社区店作为有机辅助,形成三级店面拓展机制,巩固市场优势。

苏宁计划今年将在上海、杭州等重点大型城市核心商圈,试点开设3C体验店(Digital world),加强3C产品的采购和销售,进一步提升数码IT类产品在苏宁的销售比重,全

面提升单店质量。

凌国胜还表示,今年华东区苏宁即将进入了区域化大整合时代。

管理总部下属的上海、

杭州、温州、宁波、福建、江西六大城市将在区域间协调作战,形

成资源互补与共享。

他表示,在上海市场,将以不低于去年的开店速度高速推进连锁发展,预计到2007年底,店面数将达到50至60家,整体销售规模达到60至70个亿。

## 中宝股份高管超限售股“被揪”

□本报记者 何军

本报近日刊发的“规范上市公司高管售股系列报道”引起了监管部门的高度重视,在监管部门介入下,中宝股份今日承认高管确实存在违法超限售股行为。

中宝股份今日披露,公司监事会主席沈建伟原持有公司股票16783股(系1992年起持有的内部职工股),股改完成后股票数为26853股。由于公司相关工作人员对《公司法》中公司董事、监事及高级管理人员“在任期间每年转让

股份不得超过其所持有本公司股份总数的25%”理解有误,掌握不准确,对高级管理人员股票解锁后解释工作失误,导致沈建伟于2006年9月卖出了其所持有的全部股票。但中宝股份并没有说明对监事会主席的违法行为作出

怎样的处理。

业内人士表示,如果高管超限售股没有任何惩罚性措施,甚至连最起码的致歉都没有,将会纵容高管的违法行为。

目前,监管部门针对其他几家公司高管超限售股的行为尚在调查中。

## 几十家公司争搭业绩预告末班车

□本报记者 陈建军

今天是上市公司2006年度业绩预告的最后一天,沪深两市几十家公司相继搭上了这列末班车。除了像贵研铂业那样预增600%的公司,能给投资者带来一丝惊喜外,像新天国际等本来看到盈利曙光的公司却继续宣告巨额亏损,则不啻又给投资者兜头浇了一盆冷水。

由于大多数预增公司在三季度报告中有所披露,因而给投资者的惊喜并不突出。相反,那些经营陷入困境公司突然预告扭亏,则会让投资者感到欣喜。华北制药、ST冰熊、澳柯玛、S\*ST天龙、\*ST吉炭、\*ST

金城、海王生物、S明星电等就是这样的例子。

与此同时,那些业绩预亏的公司则多少会让投资者有所失落。在预亏公司中,金额最大的是中国嘉陵的2.5亿元,其次是长城股份的2.4亿元。此外,爱使股份、浪潮软件、迪康药业的净利润同比都下降50%以上。鲁抗医药、航天通信等公司由于没有使用数字来明确表达降幅,因而很难猜测它们实际的降幅,但从预亏公告的字里行间感觉得出形势的严峻。

公司表示,因财务负担沉重,葡萄酒市场投入严重不足的状况尚未得到根本改善,致使未能达到原定的大幅减亏目标。

## 紫光股份盈亏问题没说清

□本报记者 初一

强调说,这一更正事项对公司2006年度经营业绩无影响。

对参股的中关村证券全额计提减值准备后,紫光股份是2005年度亏损还是2006年度亏损?中兴华会计师事务所为此出具了一份专项说明,反而让这个问题一时没了答案。

紫光股份持有中关村证券3.89%股权,账面投资额6104万元。

中关村证券因违规经营,于2006年2月24日被托管和行政清理。2006年11月7日,中国证监会对中关村证券做出了撤销的决定。紫光股份今日发布公告称,公司董事会决定对该项股权投资全额计提减值准备。因2005年度已提取减值准备2659万元,故补提减值准备3445万元,并作为“重大会计差错更正”进行追溯调整。

按紫光股份公告中的说法,上述事项应是“会计估计错误造成的重大会计差错更正”。追溯调整后,紫光股份2005年度净利润相应减少3445万元,由原盈利228万元变为亏损3217万元。紫光股份还

### ■资料链接

“会计估计错误造成重大会计差错更正”与“会计估计变更”,两者有何区别?

会计差错是指在会计核算时,由于计量、确认、记录等方面出现的错误,包括会计估计错误。企业发现重大会计差错,如不加以调整会使公布的会计报表所反映的信息不可靠,并有可能误导投资者、债权人及其他会计报表阅读者的决策或判断。所以重大会计差错应调整期初留存收益以及会计报表其他相关项目的期初数。

会计估计则是指企业对其结果不确定的交易或事项以最近可利用的信息为基础所作的判断。

随着时间的推移,如果赖以进行估计的基础发生变化,或者由于取得了新的信息、积累了更多的经验或后来的发展可能不得不对估计进行修订。对会计估计进行修订并不表明原来的估计方法有问题或不是最适当的,只表明会计估计已经不能适应目前的实际情况,在目前已经失去了继续沿用的依据。对会计估计变更的会计处理需要采用未来适用法,不调整以前年度会计报表,也不需要计算会计估计变更的累积影响数。如果会计估计的变更仅影响变更当期,有关估计的变更的影响应于当期确认。

## S\*ST聚友股票面临暂停上市

□本报记者 袁小可

没有带来明显收益等因素的影响,公司预计2006年度仍将发生亏损,亏损金额在1.2至1.25亿元之间。

公司表示,由于公司2004年度、2005年度已连续两年亏损,根据相关规定,若2006年公司继续亏损,公司2006年年度报告披露之日起公司股票将被停牌,公司股票存在暂停上市的风险。

## 中成股份挂牌转让鼎鑫水泥股权

□本报记者 袁小可

继挂牌转让中成创投股权后,中成股份又将鹿泉东方鼎鑫水泥有限公司77.7%的股权转让,由华业公司收购并最终持有鼎鑫公司97.7%的股权。天津水泥工业设计研究院以应收鼎鑫公司设计费转作出资,占2.3%股权,公司经营范围为熟料、水泥生产销售等,截至基准日,鼎鑫公司股东全部权益价值为4.77亿元。

中成股份今日发布公告称,董事会同意华业公司将所持有的鼎鑫公司77.7%的股权转让。资料显示,鼎鑫公司是一家位于河北省鹿泉市的大型现

代水泥生产企业,中成股份分别于2004年、2005年共计投资约4.7亿元完成了对华业公司100%股权收购和增资,由华业公司收购并最终持有鼎鑫公司97.7%的股权。天津水泥工业设计研究院以应收鼎鑫公司设计费转作出资,占2.3%股权,公司经营范围为熟料、水泥生产销售等,截至基准日,鼎鑫公司股东全部权益价值为4.77亿元。

## “长城系”上市公司增至8家

□本报记者 陈建军

中国服装今天公布的简式权益变动报告书显示,长城资产管理公司旗下上市公司的数量达到了8家。另外7家公司分别是海博股份(7.37%)、兰州黄河(16.98%)、天一科技(17.63%)、西北轴承(24.57%)、大东海(9.98%)、攀渝钛业(27.54%)、莲花味精(6.86%)。